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TermészeSbeni ellátás vagy káf^óflás ? — Fölemelték a ferméssefbeni' 
«¡Sekkek árát — 17® borosa balhéit 2ü§ korona a megváltás

—  A NÉP tudósítójától —

A pénzügyminiszter programrajának V^ette ki a -valódi szükségletet és ha csak 
egyik lényeges pontja a tisztviselők valóban koplalnt nem akart a koztiszt- 
hdyzetének Javítása, Ezt a pénzügy- msdo' J c ^y ték n  volt fizetésének nagy
miniszter azáltal igyekszik elérni, hogy a 
pénz értékének növelésével nagyobb ol­
csóságot teremt és igy is lehetővé teszi, 
hogy minimális béréből a tisztviselő 
megélhessen. Ha azonban tekintetbe 
vesszük, hogy a drágaság még ma is 
a békebeli árak harmincötszöröse, 
rnig a tisztviselők fizetése legfeljebb a 
törzsfizetés tízszeresére emelkedett, a 
tisztviselők helyzetét ma is épp úgy, 
mint tavaly, szomorúnak kell tarta­
nunk. Ennek dacára a pénzügyminisz­
ter takarékossági politikáját ki akarja

részét élelmezésre fordítani. Igen sokszor 
a kiadott élelmiszerek éppen nem vol­
tak kifogástalanok, de még igy is igen 
nagy megkönnyebbülést jelentett a 
köztisztviselők ugyancsak szűkén ki­
számított büdzséjében. Egy személy 
havi élelmiszer-fejadagjának piaci ér­
téke hivatalos becslés szerint 239 ko­
rona, a havi élelmiszer kedvezmény 
hivatalos értéke pedig 2 1 1  korona volna.

Három-négy tagú családnál ez az 
összeg* 633—844 koronára rúg, ami 
már tekintélyesebb összeg, de még igy

terjeszteni a még mindig nyomorgó *s, eJképzelhetetlen, hogy valaki ezért 
köztisztviselőkre is és szó volna arról, f z a1rert a kedvezmenyes ellátás feje- 
hogy meg akarja szüntetni, az egyet- kapott élelmiszereket maga besze­
lem komolyan segítő eszközt, a kedvez- ™ ^esse. Egytagú családnál pedig tel-
ményes ellátást.

•Miből állott a fcőzaiicalmaxeftak 
kedto@2ménsr@s ellátása?

A köztisztviselők kedvezményes el­
látás fejében kaptak két kiló kukorica- 
lisztet, négy kg. kenyérlisztet, félkiló 
főzőlisztet és félkiló hulláslisztet, 80 
deka zsírt és 60 deka cukrot. Termé­
szetes, hogy ez a fejadag korántsem élé-

jesen elenyésző és jelentéktelen a hiva­
talosan megállapított ellenérték ösz- 
szege. Ha tehát a kormány a köztiszt­
viselők kedvezményes ellátása helyett 
a hivatalosan megállapított pénzbeli 
ellenértéket adná megváltás fejében, ez

a  k ö z tisz tv ise lő k e t an y ag i csődbe 
ju t ta tn á .

Ehhez járul az a veszély is, hogy az 
élelmiszerek ára a mostani árnál ma­

gasabbra fog felszökni, úgy hogy a köz- 
tisztviselők egész fizetése sem lenne elég­
séges a legminimális életszükségleti cik­
kek beszerzésére.

Még kenyérre sem 
e lég !

És mit mondjunk azokról, akik nin­
csenek is bent a státusban, — vagy a 
dijnokökról, a legminimálisabban fize­
tett tisztviselőkről? Beszéljen helyet­
tünk a következő levél, melyet ma 
hozott a posta :

Mélyen tisztelt Szerkesztő Ur!
A kétségbeejtő nyomor késztet ben­

nünket ari'a, hogy kérésünkkel m- t. 
Szerkesztő úrhoz forduljunk.

Egy reményünk van még, ha kérésün­
ket meg tetszik szívlelni és az újság ut­
ján a nyilvánosság elé vinni, talán az 
illetékes körök figyelme mégis felénk for­
dul.

Havonta 500—900 K éhbérből kell csa­
ládunkkal tengődni ebben a mérhetetlen 
drágaságban és ebből a pénzből kell a 
folyton emelkedő házbért is fedezni. A 
kinevezett tisztviselőket kárpótolja né­
mileg a kormány a legújabb lakbérrende­
zéssel, de honnan teremtsük mi elő a 
162 százalékkal emelkedett lakbéreket, 
mikor a munkákért érdemben hozott ösz- 
szeg még a mindennapi kenyérre sem 
elég?

Esdve kérjük m. t. Szerkesztő urat, 
kegyeskedjen b. lapjában ezirányu kéré­
sünkét felkarolni s mi szivességeért örök 
hálát rebegiink.

Bpesti polg. ¿széki düaokok.
A képmást«? álláspontja

Úgy látszik, a kormány méltányolni 
akarja a köztisztviselők súlyos hely­
zetét, mert elejtette azt az eredeti tervét, 
hogy a kedvezményes ellátás helyett meg-

Székesíövárosi házinyomda 1920

váltást adott volna a tisztviselőknek. 
A Közszolgálati Alkalmazottak Nem­
zeti Szövetsége meggyőzte a kormányt, 
hogy a tisztviselők ellátását ne*- v v  
het megtakarítással kísérletté tenni. 
Azonban erről a kísérletről nem mon­
dott le a kormány teljesen. Nemcsak 
minimális összegben állapította meg 
a megváltási árat, hanem az élelmisze­
rek kedvezményes árát is a duplájára 
emelte. Ezzel szemben mindenkit sza­
bad választás elé állít abban a kérdés­
ben, hogy természetben vagy pénzben 
óhajtja-e a kedvezményes ellátást. Ok­
vetlenül ,

kedv ezm én y es e llá tá sb a n  részesü l­
n e k  ez u tá n  is a  v á ro so k b an  lakó  
k ö z tisz tv ise lő k , k ivéve , h a  c sak  
egyetlen  fe ja d ag ra  szól az  e llá tá s ,

mert ebben az esetben ezek is szaba­
don választhatnak a természetbeni 
vagy pénzbeli kárpótlás között.

A  Nép munkatársa felkereste Arató 
Gyula miniszteri tanácsost, a Köz- 
szolgálati Alkalmazottak Nemzeti Szö­
vetségének ügyvezető elnökét, aki mun­
katársunk kérdésére a kedvezményes 
ellátásról a következő felvilágosításo­
kat adta :

— Csakugyan folytak a kedvezmé­
nyes ellátás kérdésében a szövetség és 
a kormány között tárgyalások. Ezeken 
a tárgyalásokon felmerült az a terv, 
hogy a közalkalmazottakra rá kell 
bízni, hogy mindenki szabadon vá­
laszthasson : természetbeni ellátás,vagy 
pénz kell-e neki. Minthogy azonban a 
pénzbeli megváltást 170 koronára, tet­
ték, ezzel
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olyan minimális összeget állapítot­
tak meg, hogy azt elfogadni nevet­

séges lett volna.
— A lappangó veszedelem ott volt, 

hogy a kormány kiadta volna ezt a 
rendeletet anélkül, hogy az illető tiszt­
viselők megfelelően felvilágosittattak 
volna és miután a rendelet értelmé­
ben a tisztviselők jövő év júliusáig a 
most nyilvánított óhajuknak megfele- 
lőleg kezeltettek volna a kedvezmé­
nyes ellátás szempontjából, igy egy 
esztendőn keresztül nem lett volna 
módjukban még a helyzet felismerése 
után sem helyzetükön változtatni. Ve­
szedelmes volt az a kilátás is, hogy 
az árak hamarosan felszöknek és ak­
kor az egész kombináció csődöt mond. 
Ezidő szerint úgy áll a helyzet a tár­
gyalásokon kialakult vélemény alap­
ján, hogy a kormány csak a kis- és 
nagyközségekben levő tisztviselőknek l

Munkatársunk ma délelőtt folya- \ 
\ mán felkereste a Pénzintézeti Köz- | 

pont igazgatóját, Wéber Tibor minisz­
teri tanácsost, ki az 1918. évi XXII, 
törvénycikk által szabályozott tiszt­
viselői kölcsönök és fizetésrendezé­
sekre vonatkozólag a következőket 
volt szives mondani:

— Ez a törvénycikk, mely tulajdon­
képpen a tisztviselők fizetésrendezésé­
hez volt egy lépés és adósságai tör­
lesztésének módozatait foglalja magá­
ban, 1918-ban született meg és az ál­
lam ennek a munkának az elvégzésé­
vel a Pénzintézeti Központot bízta

fogja megadni a választást, hogy ter­
mészetben vagy pénzben kapják-e ked­
vezményüket.

— Nagy eredményt ért el a szövet­
ség abban, hogy a 170 koronás nevet­
séges megváltási összeget 200 koronára 
emeltette fel, ami mégis valamivel 
elfogadhatóbb összeg. Ezzel szem­
ben azonban a kormány a kedvez­
ményes élelmiszerek árát 30 koroná­
ról 60 koronára emelte. Az egész ered­
mény tehát csak annyi, hogy a sok 
veszteség helyett legalább valamivel 
kevesebb veszteséget kell elszenved­
niük.<&■

A helyzet mindenesetre rosszab­
bodott.

— Sajnos, u kormány még mindig nem 
látja be, hogy ezt a kérdést ha nem is 
bőkezűen, de legalább szükmarkuan 
nem szabad kezelni.

meg. A tisztviselők adósságaira vo­
natkozólag a törvényben előirt beje­
lentések 1918-ban az egész ország te­
rületétől a tisztviselői kar minden osz- 

; tályából beérkeztek. Számuk körül- 
1 belül 57—58 ezerre tehető, azonban 

a bennük kért összeg még a mai na- 
i pig sincs összegezve, tekintve, hogy a 
j forradalom és a kommunizmus jött 

közbe és az ország megcsonkult. így 
I nem volna értelme a nagv munkát 

igénylő és egész Magyarország tiszt­
viselőinek kölcsönigényeit magában 
foglaló összeállításnak. Legújabban 
májusig néggszáz kölcsönkérvéng ér­

kezett. A kérvények alapján 
folyósított kölcsön összeg 13—14 

millió koronát tesz ki,
amely természetesen állandóan válto­
zik.

— Ha egy tisztviselő azelőtt élet­
biztosítással egybekötött kölcsönt vett 
fel, az tizenkét százalék kamatterhet 
rótt rá, azonban a Pénzintézeti Köl­
csön által nyújtott kölcsönök csupán 
öt százalékosak, tekintve, hogy az 
életbiztosítás terheit az állam vállalta 
magára. Kölcsönt tizenöt évre kap­
tak a tisztviselők és azt bármikor 
visszafizethetik a tizenöt éven . belül.

Arra a kérdésünkre, hogy vájjon 
melyik rangosztály vette legjobban 
igénybe a kölcsönt, mosolyogva vá­
laszolta az igazgató, hogy az államtit­
kártól lefelé egészen a fogalmazóig 
mindegyik osztály, mert hisz mind- 
egyik küzd a súlyos életterhekkeh 

Hogy a korona javulása esetleg a

I kölcsönök visszafizetését nehézzé 
tenné, Lóránd Emil igazgató a követ­
kezőket mondotta:

— Ha a köztisztviselők ma vásárolni 
akarnak valamit, legyen az akár cipő, 
akár ruha, akár élelmicikk, szinte rá­
megy az egész fizetésük és a kölcsön 
törlesztésére bizony kevés marad, el­
lenben ha a korona megjavul, kisebb 
összeget kell forditaniok elsőrendű 
szükségleteik fedezésére és több jut a 
mps°drendüek számára, igy a kölcsö­
nök törlesztésére is.

A korona jövőjéről egyébként a kö­
vetkezőket mondotta:

j —- A korona javulása Hegedűs pro-
grammjának keresztülvitele után fel­
tétlenül bizonyosra vehető, azonban 
még az is fikció lesz, ha négy-öt cem- 
time-mal jegyzik majd Zürichben. 
Mert vájjon, ha egy budapesti hat 
emeletes házat, amelyet tiz-tizenöt 
millió korouáért adnak és vesznek, 
Zürichben akarnának felépíteni, váj­
jon sikerülne-e azt 3—4 százezer 
svájci frankért felépíteni? A mai hul­
lámzó valuta jegyzésekre nagy, befo­
lyással van a német jóvátétel, mert a 
német kormány mindenütt newyorki 
kifizetést vásárol és a germán lei be­
váltása céljából bukarestit, úgy, hogy 
a piac folyton nyugtalan és lesi, hogyf 
milyen a zürichi és a berlini jegyzés. 
Koronánk javulása feltétlenül bekö­
vetkezik, ehhez azonban komoly 
munka, nagy takarékosság szükséges 
és elengedhetetlen feltétele, hogy csu­
pán a legszükségesebb cikkeket im­
portáljuk külföldről.A tisztviselők kölcsöne és a korona Javulása


